看肥城

李强张春霞夫妇四年暑期到贵州支教,候选山东好人助人为乐之星

给学生做家访步行几十里山路

张春霞和李强是肥 城一对热心公益事业的 夫妇,目前已入围山东 好人助人为乐之星候选 人。作为人民教师的他 们,至今已走过五个年 头的公益之路。支教范 围涉及贵州、甘肃、肥城 等地区,支教服务总时 长超2000小时,捐款总 价值超过200万元。

文/片 本报记者 刘真



▲李强来到贫困家庭捐赠爱心物资。 ◀张春霞为白血病儿童举行募捐活动。

去贵州山区支教 爱心行囊两百斤

2010年暑假,张春霞、李

强带孩子来到贵州对马小学 支教,带着近200斤爱心物 资,转火车、坐汽车、徒步,走 了三天时间才到学校。学校 的教学和生活条件十分简 陋。有十几个孩子徒步十几

里山路来听课,中午无法回 家,夫妻俩邀请孩子们一起 吃午饭,这顿午饭一做就是

贵州山里的蚊虫最让他 们头疼,7岁的女儿被咬得奇 痒难忍,甚至高烧不退。实在 没办法,就用白酒擦拭、冲 洗,到现在孩子身上还能隐 约看到疤痕。

教课之余,夫妻俩坚持 做家访工作,来来回回几十 里山路,全靠一双脚一步步

量出来。趁走访之机,一家三 口每人挑选一个孩子进行资 助。四年来定期给那些孩子 汇款,要一直资助到他们上

在大山深处支教,睡的 是课桌拼凑的"床", 枕的是 自己的换洗衣物,铺的是破 旧的毛毡、纸箱、稻草;吃的 常常只有土豆,遇到断粮、断 菜的时候只能吃咸菜就凉 水;喝的是水窖里存储的雨 水,洗澡、洗衣甚至刷牙、洗 脸都是奢望。

回来成立社团 帮助更多远方娃

第一次从西部支教回来 之后,夫妻俩决定要在支教 之外把公益之路做大做宽。 2011年,他们牵头成立了西部 爱心公益社山东站,并在丘 明中学建立"爱心社团",带 领中学生和身边朋友一起给 西部山区收集、整理、发放爱 心物资,仅邮递费每年都要 花费近万元。

在张春霞救助的困难学 生中,一名叫胡明月的学生 给她留下深刻印象。"走进他 家时,所有人都惊呆了,两间 低矮土房,屋里什么东西也 没有,爸爸是肢体残疾,妈妈 是智力残疾,爷爷年纪大不 能干体力活,只靠奶奶支撑 家,而且一只眼睛患有白内 障,看不清楚东西。全家靠村 里低保生活。"张春霞说,大 家把将身上所有现金交给了 胡明月,还把募集来的几衣 服和鞋都留下了。

张春霞说,最大的愿望, 就是希望贫困山区的孩子, 能多读几本有趣的课外书, 能有一两件漂亮、干净的换 洗衣裳,过冬能有棉衣、棉 鞋,课余时间也能有打打球。 "孩子们脸上的笑容,就是我 们坚持下去的动力。





我们就在

做主流媒体 树大报风范

肥城工作站 新闻热线 3280110 广告热线 3278977

地址:肥城市泰西大街银泰隆写字楼601室

